

旅業冀「屯赤路」速通迎大橋

旅議辦簡介會交流意見 三地加緊完善通關條件

香港文匯報訊（記者 高俊威）港珠澳大橋通車在即，據澳門傳媒報道，國務院副總理韓正日前會見澳門立法會參訪團時透露，大橋擬定於今年年底通車。澳門政府代表指出，大橋會引進全球首創的「合作查驗，一次放行」通關模式，預料每小時可處理2.5萬人次。香港運輸及房屋局回應香港文匯報查詢時表示，港珠澳三地現正加緊完善口岸通關條件，報請中央確定大橋開通時間，有定案後將盡快公佈。香港旅遊業議會昨日亦舉行有關大橋的簡介會，讓業界交流意見。

該委員會召集人徐達明和委員羅萍於會後引述澳門政府代表解釋，此通關模式即澳門市民從澳門往返珠海，只需向澳門海關出示入境方證件（如由澳門到珠海出示回鄉證，由珠海回澳門出示澳門身份證），兩地的出入境部門會同時收到相關身份信息，並同步作出入境的記錄。市民只需行一次通關程序，既提高通關速度，亦節省檢驗人手。

澳門出入境事務廳代表表示，有關港澳過關通道設施，雙方出入境各設合作自助過關通道20條、合作人工檢驗通道8條、傳統人工檢驗通道6條。至於港澳過關通道設施，出入境各有30條傳統自助通道及22條傳統人工通道。

據估計，如全部通道開通，可處理的最高往返澳珠出入境人流，每小時可達1萬人次，而最高往返港澳出入境人流量，每小時則可達1.5萬人次。

姚思榮：軟硬齊備迎開通

香港方面，旅議會昨日為旅遊業界舉行有關

港珠澳大橋的簡介會，約100名業界代表出席。旅遊界立法會議員姚思榮在會後表示，大橋的軟件及硬件已準備就緒，有關部門已為開通作好準備，正等待官方公佈正式開通日期。

就有業界人士指大橋於本月底通車，姚思榮估計最快可於本月底至下月初期間開通。

他相信，大橋未來的交通緊張，已向政府有關部門提出旅遊巴士的泊車安排，及通行後會否對大嶼山周邊交通造成阻塞等，他期望政府盡快開通屯門至赤鱗角連接路。

中港通直通巴士聯會副理事長兼秘書長陳宗彝表示，大橋本月底已具備通車條件，但實際通車日子仍未確定。

他認同大橋可帶來商機，但有問題需要拆牆鬆綁，如144小時過境免簽安排落實，旅客的行程設計可更多元化，吸引更多客源。

他續說，會上不少業界關注大橋通車後的直通車班次、上落客位置等安排。他並引述列席政府官員指，會繼續聽取旅遊業界就大橋提出的意見。



消息指，港珠澳大橋擬定於今年年底通車。圖為旅檢大樓附近的連接道路。資料圖片

已完工的港珠澳大橋至今仍未落實通車日期。澳門傳媒昨日報道，韓正日前在北京會見澳門立法會參訪團時透露，大橋擬定於今年年底通車。

擬採「合作查驗」通關模式

報道並指，澳門海關及治安警察局出入境事務廳代表早前列席中區社區服務諮詢委員會會議，介紹大橋通關模式和相關配套。海關代表在會上表示，大橋將引進全球首創的「合作查驗，一次放行」通關模式。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）旺角警方為打擊區內的非法賭博事業，根據情報經深入調查，昨日傍晚6時許採取代號「蓄勢」行動，連破3個位於樓上住宅單位，24小時運作的遊戲機賭檔，合共檢走12部釣魚機及射擊遊戲機、7,140元賭款、一批讀卡機及遊戲卡，16人被捕帶署扣查。

警破住宅遊戲機賭檔拘16人



警方檢走12部用作賭博的釣魚機及射擊遊戲機。香港文匯報記者 鄭福強攝

旺角警區特別職務隊第二隊主管陳柱熹督察表示，3個非法賭檔分別位於旺角彌敦道、亞皆老街及西洋菜南街。被捕的16人，包括3名（25至44歲）男主持、7男6女（15歲至44歲）賭客，當中2名（24歲及26歲）男子為持雙程證的內地人。陳相信今次行動已有效打擊區內的賭博活動。

東鐵三天兩墮軌 民記促速裝幕門

香港文匯報訊（記者 高俊威）港鐵東鐵線於3天內連接發生兩宗墮軌事故，除導致人命傷亡，更令東鐵服務受阻。民建聯大埔支部及十多名北區支部代表，昨日到九龍灣港鐵總部請願，強烈要求港鐵立即為東鐵沿線各站加裝月台幕門，避免悲劇再次發生。

民建聯大埔區議員胡健民指出，數據顯示，東鐵線平均每年有三十多宗乘客進入路軌範圍的個案，乘客或因執拾個人物品、身體不適或失去平衡等原因，進入路軌範圍，情況極為危險。

他表示，早前東鐵線又於3天內發生兩宗墮軌意外事故，導致人命傷亡，服務亦受阻，逾千乘客擠擁於入閘機內外，等候上車，情況混亂，事發時正值繁忙時段，對趕上班市民造成很大不便。

民建聯北區區議員姚銘表示，港鐵指東鐵線安裝幕門計劃已納入配合沙中線南北



民建聯大埔支部到港鐵總部請願，要求港鐵立即為東鐵沿線各站加裝月台幕門。

走廊工程範圍內，預計2021年才開始安裝幕門，但距今尚有3年，時間太長，擅闖路軌而引致交通混亂事件仍會繼續發生。為避免同類情況，姚銘指港鐵有責任立即採取措施，阻擋任何人進入路軌，加裝月台幕門是唯一有效方法。他們強烈要求港鐵把人命安全及乘客享用正常鐵路服務的權利放在首位，立即為東鐵沿線各站加裝月台幕門。

籠輦急墜 送貨男慘死

香港文匯報訊（記者 蕭景源）天水圍一建築地盤發生罕見奪命工業意外。水喉公司一名男東主乘搭籠輦送貨上樓時，籠輦疑在4樓被一條繩索卡住停頓，事主遂爬上籠頂清理，詎料籠輦突然急墜一層至3樓，事主頓時跌落籠內，腹部重創昏迷，急送醫院證實不治，家人驚悉噩耗，傷心欲絕。當局正對意外原因展開調查，死者死因需稍後剖驗確定。男死者姓黃（62歲），生前是一名持牌水

喉匠，同是一間水喉公司的男東主。現場為濕地公園附近一個住宅建築地盤，據悉事發時黃將一批水喉材料送抵地盤，並乘搭籠輦送貨上樓，詎料籠輦升至4樓時，突然停頓，不上不落。其間事主發現籠輦疑被一條繩索卡住，遂自行爬上籠頂清理，惟在此時籠輦突然急墜一層至3樓，事主頓失平衡墮入籠內，腹部疑撞中水喉材料，當場重創昏迷。其他地盤工人發現，立即報案求助。

免費修屋教煮餅 70義企獲嘉許



葉文娟(左五)為得獎企業義工隊頒獎。香港文匯報記者殷翔攝

香港文匯報訊（記者 殷翔）2018企業義工工作分享會暨嘉許禮昨日舉行，為最佳企業義工計劃比賽頒獎，並嘉獎70間有逾萬小時義工服務的企業義工隊伍，約300名企業代表和義工出席。社署署長葉文娟於致辭時表示，社署於1998年起發起「義工運動」，截至上月底已有3,247家企業或機構參加，130.8萬人登記成義工，去年合共提供逾2,618萬小時的義務服務。她

說：「人人做義工，生活不一樣。」獲得今年企業義工計劃冠軍的是恒基兆業地產集團物業管理部，他們的義工計劃「菁英家建工情」培養弱勢家庭青少年維修家居，並帶同學為弱勢家庭免費維修家居。參與計劃的青少年表示，既能學得一技之長，又能幫助他人，感到很快樂。亞軍是香港中華煤氣有限公司的義工計劃「煮播」，他們的義工隊伍以程序記憶法教患有輕度認知障礙症的長者做菜。有參與義工表示，看到長者快樂學習，感到很滿足。季軍是新鴻基地產發展有限公司的「WeCare 共融義工計劃」，他們募集一些傷健青少年，和企業義工們一齊去服務弱勢。參與計劃的傷健青少年表示，能盡自己能力幫助別人，既讓他們快樂，又找到自己的生活價值。開辦社專職幫助長者的張瑞霖分享經歷時表示，他於30歲已事業有成，但50歲時一場大病，令他反思生命的意義，發現只有幫助他人是最快樂，於是賣掉自己的企業，自資開辦社專，專門組織各界義工服務長者。他說：「當了13年義工，改變了我的生命和價值觀。真正的快樂，是做好事後，看到別人的笑容。」昨日有一班由傷健青少年與普通青少年組成的「樂Teene 滿Fun計劃」木箱鼓樂隊，現場表演打擊樂。該計劃主要是普通青少年能與傷健青少年通過音樂交流互助，導師鄭梓豪表示，傷健與否在音樂世界內並無區別，參加的青少年都能享受以音樂表達自己的快樂。

平等機會委員會

平等機會委員會（平機會）是一個獨立的法定機構，負責執行各反歧視條例，包括性別歧視條例、殘疾歧視條例、家庭崗位歧視條例及種族歧視條例。其職能包括在性別、殘疾、家庭崗位及種族方面致力消除歧視、促進平等機會、致力消除騷擾和申訴、調查投訴個案、並向受屈人士提供調解及其他形式的協助，以及發出和修訂有關實務守則。上述職能是根據現有四項反歧視條例而行使。有關平機會的進一步資料，請瀏覽其網頁<http://www.eoc.org.hk>。

平等機會委員會 主席

主席的角色及職責

平機會主席帶領委員會行使上述四項條例下的法定職能和權力。作為全職執行主席，他/她亦負責平機會辦公室的行政及管理事宜。

條件

申請人必須是香港特別行政區永久性居民，並須—

- 具良好教育水平；
- 對推廣平等機會，以及建立一個兼容、沒有雙重及和諧的社會，有強烈承擔；
- 有最少15年公共行政、專業服務或私營機構高層管理的相關經驗；有領導及管理具規模的公共或私營機構的經驗更佳；
- 有清晰遠見、持正不阿、具出色的領導才能（特別在引領由不同背景人士組成的管治委員會方面）、行政技巧及成熟品格；
- 在香港公共機構或社區服務方面具備豐富經驗；及
- 具有出色的語文及溝通技巧，中英文水平優良。

薪酬待遇

預期獲委任人士將於二零一九年四月上任，並簽訂為期三年的聘任協議。主席的基本薪酬為每月港幣281,750元（相等於公務員首長級薪級第八點），薪酬將跟隨公務員首長級薪級表作出相同的調整。此外，其他條件包括定額的現金津貼（以代替與公務員首長級同級的附帶福利）、醫療及牙科保險，並可在協議期滿後及表現令人滿意的情況下獲發獎金。

附註

- 此職位歡迎所有合資格人士申請，包括不同性別、性傾向、家庭崗位及種族的人士，以及殘疾人士。
- 若任何殘疾人士符合條件，他/她毋須再經篩選，便會獲邀參加面試。
- 所有申請均會嚴格保密。申請人提供的個人資料只供與是次委任有關之用，並會嚴格遵照個人資料（私隱）條例處理。

申請辦法

有意應徵者可於二零一八年十一月二日或之前申請連同個人履歷書，送交香港中環雪廠街2號聖佐治大廈15樓光輝國際(香港)有限公司或以電郵方式遞交：EOC-HK@KornFerry.com。如有查詢，請電(852) 2971 2700與何子都先生聯絡。申請人如獲選參加面試，通常會在截止申請日期後約4至5個星期內收到通知。

上環海味店牛肝菌混毒菇須回收

香港文匯報訊（記者 高俊威）食物環境衛生署食物安全中心昨日公佈，上環一家店舖出售的散裝牛肝菌，因懷疑摻雜一些不可食用或帶毒性的菇類品種，呼籲市民不要食用，中心現已指令展開回收。中心發言人表示，正跟進早前衛生署衛

生防護中心通報一宗懷疑因進食菇類菜式引致食物中毒的個案。根據真菌專家評估，涉事菜式中的牛肝菌，摻雜一些不可食用或帶毒性的菇類品種。跟進調查顯示，涉事牛肝菌來自上環永成海味（新記）有限公司，並已售罄。該店已按中心指令展開回收。市民可於辦公時間致電該店（電話：2517 7333）查詢。中心呼籲早前曾從該店購買牛肝菌的市民，應立即停止食用。如市民曾食用該等食物後感不適，則應及早求醫。中心會繼續跟進事件及採取適當行動，以保障食物安全和市民健康。

港競爭力營商環境膺全國最強城市

香港文匯報訊（記者 殷翔）在港註冊的「中外城市競爭力研究院」昨日發佈第十七屆全球城市競爭力排行榜，香港位居全國城市綜合競爭力榜首，在全球城市競爭力排行榜則排行第七，落後於紐約、東京、倫敦、巴黎、洛杉磯及新加坡。主辦團體表示，由於香港位於「一帶一

路」及粵港澳大灣區樞紐地位，本屆特區政府積極有為大力發展創科，令香港競爭力機制不斷增強。同時，香港在全國城市最優營商環境排行榜上亦排榜首。主辦團體指，營商環境指標由經濟發展環境指數、市場環境指數、基礎設施指數、社會服務環境指數、生態環境指數在內5項一級指標及24項二級指標組成，香港獲96.41分，深圳排第二96.23分，廣州排第三95.89分，杭州排第四95.34分。在全國城市綜合競爭力方面，香港得11,956.22分排第一，深圳11,306.46分排第二，上海10,806.06分排第三，北京則以10,169.49分排第四。在全國城市成長競爭力排行榜上，香港僅排第八，全國城市首腦排行榜、文化競爭力排行榜、綠色競爭力排行榜、高政府排行榜更十大不入。